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Hejsan alla Gränbyföräldrar!
[bookmark: _GoBack]

Vilken himla tur jag har som får arbeta på den här fina skolan! I förra veckan gjorde jag och biträdande rektor Ulrika Mattsson sammanlagt tolv lektionsbesök hos olika lärare, och efter en sådan sväng är vi helt uppfyllda av all väl fungerande undervisning och alla minnesvärda möten med elever och vuxna, som vi får uppleva. På den här skolan kan jag som rektor vara stolt, nöjd och trygg: det som pågår varje dag i klassrum och korridorer är värdefull, professionell och lärande verksamhet. Roligt!

Här är några punkter till er, mitt i våren:

· Ny personal
Vår kurator Lisa Blom har precis fått en son som heter Viktor, och vi är alla så glada för hennes och hennes familjs skull! Ersättare för Lisa fram till sommaren är Frida Langland, som var socionomstudent hos Lisa i höstas, och just nu pågår en rekrytering av kuratorsvikarie (annons finns på kommunens hemsida och hos Platsbanken) för hösten. Vi är glada för att Frida kan hjälpa oss nu i vår och vi hälsar henne välkommen tillbaka till Gränbyskolan!

För våra nyanlända elever i förberedelseklass har vi även en ny lärare som heter Sara Östlund och hon kommer att samarbeta med de nyanlända eleverna tillsammans med Lovisa Hultgren som har arbetat på skolan sedan i augusti. Sara är lärare i svenska som andraspråk och byter till oss från Thumansskolan i Knivsta, och på den skolan är de lika ledsna som vi är glada för att hon har bytt till oss.

· Några specialare i schemat de närmaste två veckorna
Skolan har sex långsiktiga mål för att vi ska bli bäst i Sverige 2020 och de närmaste två veckorna kommer vi att särskilt fokusera två av målen, vilket i viss mån kommer att märkas i schemat för era ungdomar:
	
- Mål: Noll kränkningar på skolan: I arbetet mot detta mål kommer vi bland annat att ha två studiekvällar med hela personalen kring normer och normkritik torsdagen den 19 och måndagen den 23 mars. Vi bryter undervisningen redan cirka 15, så några av era ungdomar kommer hem tidigare de eftermiddagarna. Vårt schemautlägg har tillräckligt utrymme för att vi vid sällsynta tillfällen kan knapra på lektionerna på det viset, och tanken är förstås att de kvällarna ska ge stort avtryck i form av ökad trygghet för alla i skolan. Det här är bara en av aktiviteterna bland många i syfte att öka tryggheten - mer information om detta arbete kommer under vårens gång.

-  Mål: Nittio procent av personalen på skolan rekommenderar Gränbyskolan som arbetsplats, det vill säga att vår skola är känd som en attraktiv arbetsplats: Här kommer det också att finnas många olika aktiviteter och satsningar, och en av dem är den arbetstidsanalys som vi nu gör tillsammans av lärarnas arbetstid. För detta arbete behöver vi en förlängd onsdagskonferens med alla lärare nu på onsdag den 18 mars, och all undervisning avslutas därför kring cirka 14.30.

· Tråkig punkt: Fusk
Ibland behöver sådana här brev innehålla tråkiga punkter, och den här gången handlar en sådan tråkig punkt om fusk. Vi har upptäckt flera försök till fusk på sistone, och nu i mars har fyra elever fått med sig skriftliga varningar hem till sina föräldrar efter att ha försökt sig på att fuska på prov. Jättetråkigt, och vi vill verkligen hjälpa dem som fuskar att förstå hur allvarligt det är med fusk, så att de hinner lära sig det innan de börjar på universitetet där fusk kan leda till riktigt knepiga problem för dem som ertappas, bland annat ekonomiska eftersom studenter kan stängas av och mista sitt studiemedel. 

Om man fuskar på Gränbyskolan leder det till att man får en skriftlig varning, vilket gör att man som elev är ett steg från att bli avstängd från skolan, och det är förstås mycket allvarligt och påverkar elevens studiesituation mycket negativt. Dessutom är fusk den rakaste vägen till ett F-betyg (ett icke godkänt betyg) eftersom man inte kan godkännas på det prov eller på den uppgift som man har fuskat i. Sedan finns det en hel del tråkiga sidoeffekter som till exempel att man missar chansen att få stipendier, och när arbetsgivare hör av sig till oss för att ta referenser på elever som söker sommarjobb, är vi förstås tvungna att berätta om fusk om det är aktuellt. Jätteonödigt alltså att frestas att ta genvägar till provresultat, för man kan få det riktigt jobbigt på grund av fusket. Vi vill att alla därhemma pratar om hur dumt det är att fuska och hur illa det går när man ertappas, så att vi slipper fusket från och med i dag. Vi kommer även att på skolan fundera på hur vi kan förebygga fusk via exempelvis mobilförbud på dagar när man har prov och annat. Fortsättning följer alltså.

· Roligare punkt: Jallakiosken
Efter flera turer, där vi tre gånger har varit nära att få planer för jallakiosken att gå i lås, har jag nu fattat beslut om en lösning som nog kan bli riktigt bra: Jalla-kioskens lokal kommer att hållas öppen som studie- och rastyta under skoldagarna, och vi har även beställt en varuautomat som hela skoldagen kommer att kunna erbjuda olika mellanmålsvarianter för sugna elever och personal. I anslutning till denna kommer vi även att ha en vattenautomat. Exakt när varuautomaten finns på plats vågar jag ännu inte säga, men den är beställd och vi hoppas att den finns på plats någon gång under andra halvan av vårterminen. Inte en bemannad kiosk alltså, men i alla fall något att mumsa på och fler sittplatser för eleverna.

Avslutningsvis: jättekul att Gränbyelever har kvalificerat sig till finalen i både matematiktävlingen Pythagoras quest och Språkolympiaden – de eleverna kan vara beredda på att vi någon gång i vår kommer att särskilt uppmärksamma deras insatser, för vi är så glada för att de är så duktiga och för att de sprider Gränbyskolans goda rykte med sina insatser!

Alla föräldrar, hör gärna av er - alla era brev och samtal är så himla trevliga och värdefulla!

Hälsningar

Anders
Sveriges stoltaste rektor - redan i dag!
	
Postadress: Gränbyskolan, • 754 29 Uppsala
Besöksadress: Liljeforstorg 1  • Telefon: 018 - 727 58 20 (expedition)  • Fax: 018 - 727 58 21
E-post: granbyskolan@uppsala.se
www.granbyskolan.uppsala.se



image1.emf

